



编的快板。本报记者 邹俊美 摄
陈金良拿起喇叭，冲着正在上网的年轻人，大声地喊起自

退休干警当起网吧义务监督员

老“啄木鸟”捉“小网虫”

本报记者 刘云菲 通讯员 徐庆康

马上要开学了，“五老义务监督员”陈金良坐不住了，又开始了监督网吧的“工作”。8月31日，他拿起用了6年的喇叭，穿上一身旧制服，走进聊城市区街头的5家网吧。当他从一个网吧里揪出两个小网虫时，网管急得要辞职，直叫苦：“大爷你再来，我就没法干了。”

陈金良一进网吧 老板敬礼打招呼

“陈大爷来了！”陈金良走进利民路一家网吧，网吧老板开玩笑地敬了个礼。陈金良站在网吧门口腰一挺，回敬一个。“陈大爷很风趣，每次走到网吧监督都敬礼，我们很熟了，敬礼算是打招呼。”

说笑中，陈金良在网吧四处张望，看见有年纪稍小的，就轻拍他们的肩膀，笑着问“多大了？把身份证拿给我看看”。一个上网的人替老板解释：“他是陈金良，专门查未成年人上网的。”

网吧正常，陈金良在包里拿出本厚厚的登记本，认真填写监督信息。登记本上面明确地标着网吧接纳未成年人、卫生和有无吸烟的情况，还包括坐哪路公交车能直达哪个网吧。陈金良说，这几年自己义务查网吧，有的老板见面上就骂，不过现在他们的态度好多了，他们也理解了。

每走一家网吧，陈金良都会拿起那个用了6年的喇叭，冲着正在上网的年轻人，大声地喊起自编的快板。陈金良说，干巴巴地说，上网的人不爱听。

揪出两个小网虫 网管急得要辞职

陈金良走进利民路一个胡同里的网吧。网管一看陈金良来了，连忙说：“大爷，我们这儿没未成年人，你不用查了。”陈金良不信，查遍网吧所有房间，在一个角落里，他发现了两个目标。“你多大了？”“17岁。”这两个小网虫如实报了年龄。

网管急坏了，说：“这是我家的孩子，不信你向问他。”“你家的孩子更不该上网，这不是害他吗！”陈金良掏出登记本，让网管写保证书。网管见他动了真格的，连连叫苦：“大爷你再来，我就没法干了。我跟老板说辞职算了，你来一回，我们就得罚一回，让我们怎么做生意。”

“挣钱也不能乱挣未成年人的钱，别说理由了，我会如实登记。”看陈金良态度坚决，网管只好写下“今经过陈金良检查，发现我网吧里有两名未成年人，保证以后坚决杜绝未成年人上网”字样的保证书。

陈金良说，他会把保证书交给市文化广电新闻出版局，执法人员会根据情况进行处罚。“未成年人上网，危害大，我一定要查到底。”

**相关链接▶▶
退休干警
当起网吧监督员**

陈金良是聊城市东阿县公安局的一名退休干警，2005年8月，陈金良被东阿县关工委、文化局聘为“网吧管理义务监督宣传员”，2008年，被聊城市文化广电新闻出版局聘为“五老义务监督员”。由于在关心青少年成长方面的突出贡献，他先后被聊城大学等高校聘为“德育教育客座教授”、“课外辅导员”、“红旗团名誉团长”，还荣获过“首届感动山东十佳人物”，被省公安厅荣记一等功等荣誉称号。



五青年赚钱瞄上中学生 守在校门口推销三无产品

本报聊城8月31日讯
(记者 李怀磊) 名义上赠送礼品，实际却推销“三无”产品。31日上午，五名青年在聊城一中门前，推销“三无”洗护产品套装。工商部门提醒，街头所卖的“三无”产品多是假冒伪劣，市民不要购买。

8月31日上午，聊城一中高三学生小冯走到校门口，被一位年轻女子拦住。对方先说“问个事儿”，然后要送一袋洗护品。对方说了一通，要小冯掏钱，由于带的钱不多，小冯花

20元钱买了一袋里的一半产品。路上打开一看，既没有合格证，也没有生产厂家和日期。

上午11点，在聊城一中门前的运河桥上，记者看到小冯说的5名青年。“同学，问你个事儿，你是二中的吗？”看到有学生模样的人路过，他们就迎上去问。若说是，对方把一套洗护用品递过来说是礼物，然后说公司搞产品推广，作为幸运顾客，原价198元的洗护套装只需花39.8元就能买下来。

一些高中生听说要钱就离开了，也有人掏钱买下。

一位女青年拿出一套产品给记者看。他们推销的产品是“艺元素”洗护套装，一袋有六瓶，盛有沐浴露、洗发露和洁面乳，上面没有生产厂家、生产日期和产品合格证。“明天起，这套产品就在大商场上架。”

记者来到他们所说的大商场，洗护用品专柜的导购员说没有要新上架的产品。